



劉徐徐於本屆比賽斬獲兩金一銀。香港文匯報記者夏微攝



香港武術隊創佳績。香港文匯報記者夏微攝



男子太極劍金牌得主許得恩。香港文匯報記者夏微攝

香港文匯報訊(記者夏微上海報道)第十五屆武術世錦賽已於日前落幕,中國香港代表隊以5金4銀1銅,及創意集體項目第三名的好成績圓滿收官。據香港武術聯合會副會長尹慶源介紹,本屆比賽中,港隊成績有突破。而多名運動員也在這次的比賽中,收穫了全新的感受。

港武術隊創佳績破紀錄

運動員收穫全新感受

尹慶源是次作為套路隊的領隊來滬,據其介紹,套路隊方面,8名運動員及4名教練,於賽前一個半月到了南京的江蘇隊進行了封閉式訓練,為期4個星期。「在南京外訓最後3個星期,剛巧中國國家隊及印尼國家隊都在江蘇隊集訓,與我們香港隊進行了很好的交流及進行了多次的賽前測驗,對隊員們的技術及難度都有很好的提升。」而回港後一個多星期的調整期裡,邀請了多名國際裁判進行了賽前最後測驗,就測驗中出現的問題做了總結,及向運動員和教練進行了深入的討論及研究,深化運動員對自身的問題,及適時作出修正,為本次世錦賽作好賽前的最佳準備。「本次世錦賽香港隊的目標鎖定了8面獎牌,其中希望有2面金牌的進賬。而從賽果看,我們共獲得了5金4銀1銅的成績,順利完成了本次比賽的目標。」

劉徐徐:國歌一起我第一次哭了

當眾人的目光更多地聚焦在中國國家隊隊員的成績上時,一位中國香港代表隊的短髮女孩成功引起大家的關注,一連三日登上獎牌榜,所有項目均進前八的成績令人印象深刻——她就是劉徐徐。

「很滿意這次的成績,發揮出來自己平時訓練的水平了,挺好的。」賽場下的她沒有了霸氣的眼神與力道十足的招式,更多的是普通女孩子的古靈精怪,甚至還有些許靦腆。回想起整個賽程經歷,她至今有些「驚魂未定」。「我是一個有目標的人,因為如果不給自己設定目標會變得盲目,而這次我的目標是一塊金牌。」在首先進行的刀術比賽中,原本以為勝券在握,卻不料有對手後來居上,給她帶來不小的壓力,到了第二個比賽項目棍術時,與俄羅斯選手的同分也令她始料未及,「我也是第一次遇到這個情況,以前都是拉分拉很大,結果這次是同分,最後是憑藉難度勝一籌,挺危險的。」第一個項目不理想,第二個項目有驚無險,讓她在此棍術頒獎典禮上落了淚,「我2015年的時候就開始代表香港隊比賽了,對於拿冠軍來說是挺正常的一件事,我有實力拿,個人水平在這裡,但這次真的是很波折,每一次都能拿冠軍,有一次拿不到的話就覺得對不起自己,對不起大家,所以國歌一起我就癱不住了,我是個不哭的人,這是我第一次哭。」

劉徐徐還透露,女子對練項目能夠奪金也是不易,

「我們三人都不是個項目的,我是刀棍,她倆是南拳,我們用了一個半月來配合訓練。平時大家都是練個人項目比較多,一起練的機會不多,所以打整套的時候會錄下來,然後看錄像彼此提出不足的地方。」

何健欣:熬過來一切都值了

同劉徐徐一樣,28歲的何健欣也是一名老隊員了,從一名跳舞的小姑娘,到練習了6年長拳始終沒有取得成績,再到半路轉南拳後穩步走至如今的金牌得主,她直言:「現在說說很輕鬆,但那個過程其實很難熬的,可熬過來了就觉得一切都值了。」

對於從事運動的人,特別是女孩子來說,發育期是個不可避免的難關。而長拳對於身體條件的限制,讓當時年僅13歲、長拳項目一直沒有成績的何健欣來到了人生岔路口。「我是想繼續的,但是父母是反對的,好在教練很支持我,所以堅持了一兩年後有了起色,父母也就沒再說什麼。如今有了成績,他們也很高興。」不過對於這次的成績,何健欣只用了「比較滿意」來自我總結,「因為上一屆也是三塊獎牌,但是分數上比這次好,所以從完成度來講,自己沒有那

麼滿意。」

許得恩:想做一專多能的武術運動員

許得恩的這塊太極劍金牌是本屆武術世錦賽上港隊男隊員斬獲的唯一一金,不過「肩負重任」的許得恩不知是習得了太極精髓,還是天生樂天派,自己全無壓力。「這幾天的賽程的確很緊張,如果前面的比賽出現失誤的話肯定是會對後面的比賽有影響,但是我平時的訓練中成功的要比失誤的多很多,所以要往這方面想,就不會有壓力。這次太極劍的表現算是正常發揮吧,但還是有點緊張的,因為我前面有槍術的比賽,兩個挨得很近,這是第一次遇到這種情況,兩個項目的氣息是完全不一樣的,需要快速調整。」

現年22歲的他6歲開始接觸武術,「媽媽覺得我好動,想讓我練些東西,後來逛街的時候看到有人在練就讓我也上去玩玩,就這樣與武術結緣了。」從許得恩的笑容不難看出,他很是享受武術帶給他的快樂,「我所有的項目都很喜歡,想要做一個精於一個項目,但百家都會的武術運動員。但目前從專業上來說,肯定是精專於太極,這是我的專項。」

軍運會賽程過半 中國軍團獎牌數破百



楊浚瑄成為多金王。新華社



樊振東(左)/木子在比賽中回球。新華社

運會游泳賽場多金王。

中國八一射擊代表隊在男子團體決賽中派出馮浩、戚凱堯、王琰三人出戰,最終以5:3力壓意大利奪冠。最後一箭,意大利隊僅打出八環成績,中國隊選手則憑藉一箭十環將金牌收入囊中。

男子25米中心發射手槍(速射)團體決賽,中國八一射擊隊憑藉高鈺、姚兆楠和金泳德的出色發揮,以1,744環的總成績再添一金。這是中國射擊隊本屆軍運會上取得的第7枚金牌。

首次躋身軍運會舞台的羽毛球項目產生首枚金牌,主場作戰的中國八一羽毛球隊以四戰全勝、一場未失的戰績,強勢奪冠。

乒乓球混雙決賽在兩對中國組合間進行,樊振東/木子技高一籌,以4:1戰勝周雨/孫銘陽奪魁。

跆拳道項目首個比賽日產生4金。在女子73公斤級決賽中,李晨以10:5擊敗德國選手,為中國解放軍代表團奪得本屆軍運會跆拳道項目的首枚金牌。

東道主連續第二天在摔跤賽場進賬金牌。亞運會冠軍周鳳在女子自由式68公斤級決賽6:2力克波蘭選手,一舉奪冠。

競技體操首次被列入軍運會比賽項目,但獎牌不計入各代表團獎牌榜。在瀟若騰摘得軍運會歷史上首枚競技體操冠軍之後,時隔一天,中國八一體操隊派出6人登台,協力為中國再添一金,以260.294的總成績問鼎男子團體項目冠軍。 ■新華社

中國落實舉辦2021世冠盃

香港文匯報訊(記者夏微上海報道)昨日在上海舉行的國際足協理事會第十一次會議中,經參加會議的國際足協理事會成員通過決定,中國獲得2021年國際足協世界冠軍球會盃(世冠盃)賽事主辦權,這將是中國繼主辦2007年國際足球女足世界盃後,再次主辦世界頂級足球賽事。

2021年世冠盃將是改制後的首屆世冠盃。改制後的世冠盃將每四年一屆,將有24支球隊參與,歐洲足協擁



國際足協主席恩芬天奴回答記者提問。新華社

有8個名額,南美6席,亞洲、非洲和中北美洲及加勒比海足協各佔3席,大洋洲擁有1個名額。24支球隊將被分在8個小組,小組賽之後將進行淘汰賽,

直到決出冠軍。

據悉,國際足協將與中國足協等方面共同決定主辦城市,不過目前有消息指,上海已經確定承辦,其他承辦城市還包括北京、廣州等6至8個城市。

中國足協方面表示,感謝國際足協理事會為中國投下信任一票,相信世冠盃的到來將會很好促進足球運動在中國的發展。中國足協將與國際足協緊密合作,全力做好世冠盃的籌備工作,為世界奉獻一屆精彩的足球盛會。

世界海岸賽艇賽首於維港舉行

香港文匯報訊 11月1至3日在香港維多利亞港舉行的「2019世界海岸賽艇錦標賽」,是賽事首度移師亞洲區作賽。以往世界賽都是於郊區大自然賽道進行,今屆則會移師充滿大都會色彩的維多利亞港舉行。

海岸賽艇屬於較新興的運動,但其實賽艇運動在港已發展了一段時間。中國香港賽艇協會主席 Robert 賽艇,對香港賽艇發展有詳細記錄。原來香港開埠前,居港外國人已有賽艇比賽,廣東一帶外國人非常踴躍於賽艇運動,每年在香港至廣東海域主辦比賽。當時參與的多為外籍人士,

除了英國人,還有德國人及法國人。至1887年,英國皇家海軍組成一支全華人8人艇(單槳),他們在1里賽事勝出,並成為一支不敗之師,秘訣就是使用一枝較長的艇槳。

而現時位於銅鑼灣奇力島的香港遊艇會(前稱皇家香港遊艇會)一直都有推動賽艇運動,其發展亦是香港歷史足跡之一。遊艇會原先位於北角油街,其後遷至當時無人居住的奇力島。奇力島當時為獨立小島,到1969年至1972年間,灣仔北填海及興建海底隧道入口工程,奇力島海堤兩側均有填海,才變成現在的模樣。今屆



在大都會中心的維港比賽,與過往於郊外地方靜水作賽有很明顯不同。

「2019世界海岸賽艇錦標賽」亦會於奇力島作為賽事的起點及終點。

賽艇運動與香港一起發展,直至今將舉辦賽艇界的大型賽事「2019世界海岸賽艇錦標賽」。賽會以「一起樂與傲」為主題,希望更多人一齊參與,見證令香港人引以為傲的維港,由小小漁港發展為大都會港口,繼而成為獨一無二的賽場。

諶龍法國羽賽次圈遇林丹

香港文匯報訊(記者楊浩然)本屆法國羽毛球公開賽於香港時間周四凌晨舉行多場首圈賽事,結果諶龍以直落兩局輕取丹麥選手傑克,將在次圈提早與林丹碰頭。

諶龍在早前的全英公開賽曾不敵傑克,但今次法國賽形勢逆轉,諶龍輕鬆以21:14、21:12獲勝,只是晉級後諶龍將於次圈對陣林丹,諶龍對此就表示:「抽籤結果就是這樣,我能做的就只有做好自己。」



諶龍順利過關。資料圖片

陳清晨/賈一凡亦以直落兩局21:12、21:13勇挫俄羅斯的阿庫楚麗娜/莫羅佐娃過關。

港隊方面,伍家朗以直落兩局21:11及21:9擊敗印度的Parupalli Kashyap;鄧俊文/謝影雪則以17:21、15:21不敵印尼組合

國乒27人報名奧地利公開賽

香港文匯報訊(記者楊浩然)本屆奧地利乒乓球公開賽於11月12-17日在奧地利林茨舉行,國家乒乓球隊昨日公佈27人報名名單,其中名將馬龍、樊振東、林高遠、丁寧、劉詩雯、朱雨玲均在名單之內,但許昕則未有報名參賽。

亞洲龍獅賽本月尾山城開賽

香港文匯報訊(記者張蕊重慶報道)第五屆亞洲龍獅錦標賽將於本月28日在重慶市銅梁區舉行。目前有9個國家和地區的20支隊伍參賽,參賽運動員222名。代表中國隊出征的銅梁舞龍隊在這次比賽上主要參加的項目是舞龍自選套路和競速舞龍。

長語短說